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Χαιρετισμός κ. Ανδρέα Κιτρομηλίδη, Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου 

Ενεργειακού Γραφείου Κύπρου 

 

Σας ευχαριστώ όλους που βρίσκετε σήμερα μαζί μας. Αγαπητέ Γενικέ ευχαριστούμε για τη 

φιλοξενία στο χώρο του Υπουργείου.  

Θα ήθελα να ξεκινήσω την τοποθέτηση μου, εκφράζοντας την χαρά και την ικανοποίηση 

τόσο εμένα του ιδίου όσο και του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενεργειακού Γραφείου 

Κύπρου, καθώς η σημερινή μέρα αποτελεί ορόσημο για την εδραίωση της συνεργασίας του 

Ενεργειακού Γραφείου Κύπρου με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Μια συνεργασία που υπάρχει πέραν της μίας 10ετίας για θέματα εκπαίδευσης, θέματα 

περιβάλλοντος και θέματα ενέργειας….. Η συνεργασία αυτή (όπως έχετε ακούσει και από 

τον Γενικό στην εναρκτήρια τοποθέτηση του) ενισχύεται πλέον και στη βάση του κοινού μας 

στόχου ο οποίος δεν είναι άλλος από την βελτίωση της Ενεργειακής Απόδοσης και της 

ποιότητας των σχολικών κτηρίων στην Κύπρο. 

Η σημερινή μέρα είναι επίσης σημαντική, αφού σηματοδοτεί την έναρξη των εργασιών για 

την ενεργειακή αναβάθμιση των πρώτων πέντε (5) σχολείων, τα οποία έχουν επιλεγεί 

κατόπιν ανοιχτής πρόσκλησης, καθορισμένα κριτήρια και διαφανής διαδικασίες στη βάση 

μιας μεθοδολογίας που αναπτύχθηκε από το Ενεργειακό Γραφείο αποκλειστικά για τα 

σχολεία της Κύπρου. Για τη μεθοδολογία αυτή θα έχετε τη δυνατότητα να ακούσετε 

περισσότερα στη συνέχεια από τον Διευθυντή του Ενεργειακού Γραφείου. 

Είμαι σίγουρος, ότι οι εμπειρογνώμονες του Ενεργειακού Γραφείου εργάστηκαν και 

συνεχίζουν να εργάζονται, με κύριο μέλημα τους την αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης 

και του ευρύτερου πλαισίου «πράσινων» πολιτικών», ώστε τα σχολικά κτήρια να 

αναβαθμιστούν ενεργειακά και ποιοτικά. Και αυτή η προσπάθεια, προς άμεσο όφελος 

κυρίως τον μαθητών και εκπαιδευτικών που βρίσκονται καθημερινά στα σχολεία, και έμμεσο 

όφελος προς το περιβάλλον και την οικονομία του τόπου. Ευελπιστούμε και ευχόμαστε αυτό 

να αποτελέσει παράδειγμα και για άλλα κτήρια του δημοσίου, της τοπικής αυτοδιοίκησης 

αλλά και του ιδιωτικού τομέα. 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, θα ήθελα να επιβεβαιώσω τη στήριξη του 

Ενεργειακού Γραφείου σε πρωτοβουλίες τέτοιου χαρακτήρα, στηρίζοντας μέσα από την 

εμπλοκή του και την συνεργασία, δράσεις που βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα θα 

συμβάλουν στην σταδιακή μετατροπή όλων των σχολείων της Κύπρου σε Κτήρια Σχεδόν 

Μηδενική Κατανάλωση Ενέργειας. 

Η υλοποίηση του έργου ΠΑΙΔΕΙΑ δε θα μπορούσε να είναι εφικτή χωρίς την πολύτιμη 

συνεισφορά και υποστήριξη τόσο της «Μονάδας Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 

Αειφόρο Ανάπτυξη» όσο και των «Τεχνικών Υπηρεσιών» του Υπουργείου Παιδείας. 

Τέλος, ευχαριστούμε ιδιαίτερα τις Διευθύνσεις, τις Σχολικές Εφορίες αλλά και τους 

Συνδέσμους Γονέων όλων των σχολείων, για το ενδιαφέρον που εξέφρασαν να συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα από την αρχή, και πιο συγκεκριμένα των 25 σχολείων που έχουν επιλεγεί 



και θα τύχουν Ενεργειακής Αναβάθμισης μέσα στα επόμενα 2 με 3 χρόνια. Σε αυτό το 

στάδιο, θα ήθελα να ζητήσω τη συνεργασία και την κατανόηση τους για τη φάση υλοποίησης 

των παρεμβάσεων, καθώς οι προγραμματιζόμενες εργασίες θα αναστατώσουν για ένα 

χρονικό διάστημα την καθημερινότητα και τον τρόπο λειτουργίας των σχολείων. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ! Καλή μας αρχή! Καλές μας επιτυχίες με τις εργασίες στα πρώτα 5 

σχολεία! 

 

 

 


